

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయవార్తలు

తేది: 09.04.2024.

సమయం: 12.30 గంటలు

వార్తల ముఖ్యాంశాలు

1. 13 రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలో రెండో దశ లోక్ సభ ఎన్నికల్లో 1210 అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారని ఎన్నికల సంఘం పేర్కొంది
2. ఢిల్లీ మద్యం కేసులో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత రిమాండ్ గడువును న్యాయస్థానం ఈ నెల 23 వరకు పొడిగించింది.
3. తెలుగు రాష్ట్రాలతో సహా పలు రాష్ట్రాల్లో నూతన సంవత్సర పర్వదినాన్ని ఆనందోత్సాహాలతో ఘనంగా జరుపుకుంటున్నారు.
4. ఐపీఎల్ లో భాగంగా ఈ రోజు రాత్రి 7.30కి ఛండీగడ్ లో జరిగే మ్యాచ్ లో సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టు- పంజాబ్ కింగ్స్ జట్టుతో ఆడుతుంది

EC 2ND PHASE

13 రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలో రెండో దశ లోక్ సభ ఎన్నికల్లో 1,210 అభ్యర్థులు బరిలో ఉన్నారని ఎన్నికల సంఘం పేర్కొంది. మొత్తం 88 నియోజకవర్గాలకు గానూ 2,633 నామినేషన్లు దాఖలయ్యాయి. పరిశీలన అనంతరం 1,428 నామినేషన్లు చెల్లుబాటు అయినట్లు ఎన్నికల సంఘం తేల్చింది. నిన్ననే అభ్యర్థుల ఉపసంహరణకు చివరి తేది. ఈ విడత పోలింగ్ ఈనెల 26 జరగనుంది. ఈ రెండో దశలో కేరళలో 20 పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గాలనుంచి 500 నామినేషన్లు, కర్ణాటకలో 491 నామినేషన్లు వచ్చాయి. త్రిపురలో

ఒక నియోజకవర్గం నుంచే 14 నామినేషన్లు వచ్చాయి. మహారాష్ట్ర నాందేడ్ నుంచి అత్యధికంగా 92 నామినేషన్లు వచ్చాయి.

NSD

KAVITHA

జ్యూడిషియల్ కస్టడి ఈరోజుతో ముగియడంతో ఈడి అధికారులు ఆమెను సిబిఐ కోర్టులో హాజరుపరిచారు. కవిత బయట ఉంటే కేసు దర్యాప్తు ప్రభావితం అవుతుందని ఈడి వాదనలు వినిపించింది. దీంతో కవిత జ్యూడిషియల్ కస్టడిని ఈనెల 23 వరకు పొగిస్తూ సిబిఐ కోర్టు తీర్పునిచ్చింది. కవిత కోర్టులో నేరుగా మాట్లాడేందుకు అనుమతి కోరగా న్యాయమూర్తి నిరాకరించారు. కాగా , కోర్టులో భర్తను , మామను కలిసేందుకు కవితను అనుమతించాలని న్యాయవాదులు దరఖాస్తు చేయగా కోర్టు అనుమతించింది.

NSD

NAV REH FESTIVAL

జమ్మూకశ్మీర్ లో ఈరోజు కశ్మీరీ పండిట్లు నవరహ్ పండుగను ఘనంగా జరుపుకుంటున్నారు. చైత్ర నవరాత్రి మొదటి రోజును కశ్మీర్ లో స్థానికంగా నవరహ్ అని పిలుస్తారు. కశ్మీరీ పండిట్లు ఈ పండుగను వారి దేవత శెరికాకు అంకితం చేస్తూ ఆమెకు ఘనంగా నివాళులు అర్పిస్తారు. ఈ రోజు తెల్లవారు జామునుంచి శ్రీనగర్ శివార్లలోని హరి పర్వత్ పై ఉన్న శారికాదేవి ఆలయం, దుర్గానాగ్ ఆలయం, దేవికీర్ భవాని ఆలయాల వద్ద పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు మొక్కులు చెల్లించుకుంటున్నారు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఉన్న సమస్త మానవాళి క్షేమంగా ఉండాలని భక్తులు అమ్మవారిని ప్రార్థిస్తారు.

NSD

TELANGANA-RAAHUL

ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియమావళిని ఉల్లంఘించారంటూ కాంగ్రెస్ అధినేత రాహుల్ గాంధీపై తెలంగాణ ప్రతిపక్ష పార్టీ బీఆర్ఎస్ భారత రాష్ట్ర సమితి ఎన్నికల కమిషన్ కు ఫిర్యాదు చేసింది. ఫోన్ ట్యాపింగ్ వ్యవహారంలో తమ పార్టీ అధినేత కేసీఆర్ పై కాంగ్రెస్ నాయకులు అవమానకర వ్యాఖ్యలు చేశారని బీఆర్ఎస్ తమ ఫిర్యాదులో పేర్కొంది. వచ్చే ఎన్నికల ప్రచారంలో ప్రచారంలో పాల్గొనకుండా నిషేధించాలని, అలాగే కాంగ్రెస్ పై చర్యలు తీసుకోవాలని బీఆర్ఎస్ డిమాండ్ చేసింది. ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసుతో కేసీఆర్ కు ఎలాంటి సంబంధం లేదని...దాని గురించి ఆయనకు అవగాహన కూడా లేదని ఆ పార్టీ ఫిర్యాదులో పేర్కొంది. వారి ఫిర్యాదుకు మద్దతుగా రాహుల్ వ్యాఖ్యల వీడియోలను జతచేసింది. అదే ఫోన్ ట్యాపింగ్ విషయంలో మంత్రి కొండా సురేఖ చేసిన వ్యాఖ్యలకు గానూ ఆమెపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరుతూ బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎన్నికల కమిషన్ కి మరో ఫిర్యాదు చేసింది.

NSD

KEZREEWAAL –

ఎక్సైజ్ పాలసీ మనీ లాండరింగ్ కేసులో ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ వ్యక్తిగత సహాయకుడు బీభవ్ కుమార్, ఆప్ ఎమ్మెల్యే దుర్గేష్ పాఠక్ లను ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ ప్రశ్నించింది. మనీ లాండరింగ్ నిరోధక చట్టంలోని నిబంధనల ప్రకారం వారి వాంగ్మూలాలను రికార్డు చేసినట్లు దర్యాప్తు అధికారులు తెలిపారు. సాత్ గ్రూప్ ఇచ్చిన 100 కోట్ల లంచంలో దాదాపు 45 కోట్ల రూపాయలను గోవా అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆప్ పార్టీ తమ ప్రచారానికి ఉపయోగించిందని కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థ ఆరోపించింది.

ASSAM – AMITH SHA

అస్సాంలో లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఓటర్లను ఆకర్షించేందుకు ఆయా పార్టీల సీనియర్ నేతలు రాష్ట్రానికి చేరుకుంటున్నారు. హోంమంత్రి , బీజేపీ సీనియర్ నేత అమిత్ షా ఈరోజు మధ్యాహ్నం ఉత్తర లక్ష్మీంపూర్ లో బహిరంగసభలో ప్రసంగిస్తారు. ఢిన్ సుఖ్యలో రోడ్ షో నిర్వహిస్తారు. ఈరెండు నియోజకవర్గాల్లో ఈనెల 19వ తేదీన ఎన్నికలు జరుగుతాయి. రాష్ట్ర

ముఖ్యమంత్రి హిమంత బిశ్వశర్మ, కేంద్రమంత్రి శర్బానంద్ సోనోవాల్ , రాష్ట్ర బీజేపీ అధ్యక్షుడు భబేష్ గోగై తదితరులు ఓటర్లను ఆకర్షించేందుకు ప్రచారం నిర్వహిస్తున్నారు.

– NSD

UTTARAKHAND ACCIDENT

ఉత్తరాఖండ్ లో నిన్న అర్ధరాత్రి నైనిటాల్ జిల్లాలో ఫ్రాంచ్ కోట వద్ద ఒక వాహనం జార్డ్ లోయలో పడిపోవడంతో 8 మంది నేపాళీ కార్మికులు మరణించారు. మరో ఇద్దరు గాయపడ్డారు. ఎన్టీ ఆర్ ఎఫ్ తో పాటు స్థానిక పోలీసులు సహాయక చర్యలు చేపట్టి మొత్తం 8 మంది మృతదేహాలను వెలికి తీశారు. మరోవైపు తీవ్రంగా గాయపడిన ఇద్దరిని స్థానిక ఆస్పత్రికి తరలించారు.

NSD

TRIPURA SUSPENSION

త్రిపురలో ఇద్దరు రాష్ట్రప్రభుత్వ ఉద్యోగులతో పాటు, త్రిపుర స్టేట్ రైఫిల్స్ లో పనిచేస్తున్న ఒకరిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సస్పెండ్ చేసింది. ముగ్గురు ఉద్యోగులపై నమోదైన ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియామావళిని ఉల్లంఘించిన అభియోగాలు నిజమని తేలడంతో సస్పెండ్ చేసినట్లు అధికార వర్గాలు తెలిపాయి. ఈ ఉద్యోగుల్లో ప్రాథమిక విద్యాశాఖలో టీచర్, మరొకరు మధ్యాశిక్ష విద్యాశాఖలో క్లాస్ -4 ఉద్యోగులుగా పనిచేస్తున్నారు. మూడవ ఉద్యోగి త్రిపుర రైఫిల్స్ 7వ బెటాలియన్ సిబ్బంది. గత వారం రాజకీయ పార్టీకార్యకలాపాల్లో పాల్గొన్నందుకు ఈ ఉద్యోగులను సస్పెండ్ చేశారు.

NSD

INDIA-NEPAAL

నేపాల్ లోని శంఖు వసభ జిల్లా చిచిలా గ్రామీణ మున్సిపాలిటీలో భారత ప్రభుత్వ సహకారంతో 40మిలియన్ల వ్యయంతో నిర్మిస్తున్న శ్రీడిడింగ్ బేసిక్ స్కూల్ భవనానికి శంకుస్థాపన చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో రాజకీయ ప్రతినిధులు, ప్రభుత్వ అధికారులు, సామాజిక కార్యకర్తలు, పాఠశాల యాజమాన్యం, ఉపాధ్యాయులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు. భారత్ - నేపాల్ మధ్య కుదిరిన ఒప్పందం ప్రకారం నేపాల్ , ఇండియా అభివృద్ధి సహకారం కింద ఈ నిర్మాణాన్ని చేపట్టారు. భారత్ - నేపాల్ మధ్య బలమైన, వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యానికి ఈ ప్రాజెక్టు ఒక ఉదాహరణ. చిచిల్లా రూరల్ మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ పసాంగ్ నూర్పు శేర్ప మాట్లాడుతూ డిడింగ్ టేసిక్ స్కూల్ విద్యార్థులకు మెరుగైన విద్యాసౌకర్యాలను అందిస్తుందన్నారు. నేపాల్ ప్రజల అభ్యున్నతికి భారత నిరంతర మద్దతును ఆయన ప్రశంసించారు.

NSD

Badminton Asia Championship:

చైనాలోని నింగ్బోలో బ్యాడ్మింటన్ ఆసియా ఛాంపియన్షిప్ 2024 ఎడిషన్ ఈరోజు ప్రారంభమవుతుంది. భారత్ జట్టుకు హెచ్ఎస్ ప్రణయ్, కిదాంబి శ్రీకాంత్, లక్ష్మసేన్, పీవీ సింధు తదితర స్టార్ ప్లేయర్లు ప్రాతినిధ్యం వహించనున్నారు. పురుషుల సింగిల్స్లో హెచ్ఎస్ ప్రణయ్ చైనాకు చెందిన లు గ్వాగ్జాతో , కిదాంబి శ్రీకాంత్ ఇండోనేషియాకు చెందిన ఆంథోనీ గింటింగ్తో ప్రారంభ రౌండ్లో తలపడతారు. కాగా, లక్ష్మ సేన్ తొలి రౌండ్లో టాప్ సీడ్ షి యు క్విత్తో తలపడనున్నారు. మరో భారత ప్లేయర్ ప్రియాంశు రజావత్ తొలి రౌండ్లో మలేషియాకు చెందిన లీ జీతో తలపడనున్నారు. మహిళల సింగిల్స్లో పీవీ సింధు తొలి రౌండ్లో మలేషియా క్రీడాకారిణి గోహా జిన్ వీతో తలపడతారు.

- NSD

ఐపీఎల్

ఐపీఎల్ క్రికెట్ లో గత రాత్రి చెన్నైలోని చిదంబరం స్టేడియంలో జరిగిన మ్యాచ్ లో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ జట్టు కోల్ కతా నైట్ రైడర్స్ జట్టును 7 వికెట్ల తో ఓడించింది. 138 పరుగుల విజయలక్ష్యాన్ని ఛేదించే దిశగా చెన్నై జట్టు 3 వికెట్ల నష్టపోయి, 141 పరుగులు చేసి విజయం సాధించింది. అంతకుముందు మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన కోల్ కతా నైట్ రైడర్స్ 9 వికెట్లు నష్టపోయి 137 పరుగులు చేసింది. కాగా ఈరోజు రాత్రి 7.30 కి ఛండీగడ్ లో జరిగే మ్యాచ్ లో పంజాబ్ కింగ్స్ జట్టు సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ జట్టుతో ఆడుతుంది.

- NSD